

S. E. el Jefe del Estado inaugura en Orense el nuevo Seminario Mayor del Divino Maestro

Calurosas demostraciones de afecto subrayaron la estancia de Franco en la ciudad

Anoche regresó el Caudillo, en unión de su esposa, al palacio de El Pardo

Vigo.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, desbarco esta mañana, a las nueve, del yate "Azor", que fue fondeado a poca distancia del Real Club Náutico, y se trasladaron en una gasolinera al muelle, donde esperaban las primeras autoridades y jerarquías provinciales y locales. El Caudillo y su ilustre esposa recibieron el saludo de las autoridades, con quienes conversaron unos momentos. El pueblo allí congregado hizo objeto a Sus Excelencias de cariñosas manifestaciones de respeto, adhesión y cariño. Seguidamente, el Generalísimo y su esposa subieron al automóvil, y seguidos de su séquito se dirigieron al centro de la ciudad. Al paso de la comitiva, las gentes que circulaban por las calles del recorrido, aplaudieron a Sus Excelencias y vitorearon al Caudillo.—Cifra

"El servicio de Dios y la grandeza de España fueron inseparablemente unidos en nuestras épocas de gloria"

Palabras del Caudillo en el acto inaugural del Seminario de Orense

Señor Obispo, señores y seminaristas todos: Selamente unas palabras para corresponder a las tan amables y generosas de nuestro Prelado, en este acto de la inauguración de este seminario de Orense. El nuevo seminario de esta diócesis viene a sumarse a la obra de renovación de los seminarios españoles: un signo más del renacimiento español y de la vuelta a nuestras tradiciones. Con nuestra Cruzada de Liberación surge un grito que se hace general en todos los lugares de España. ¡Por Dios y por España! se combate por Dios y por España. Por Dios y por España luchan nuestras juventudes y mueren nuestros mejores. Por ello nuestro Movimiento nacional no podía dejar de responder a los ideales por los que se alzaron y por los que combatieron nuestros hombres y servir de la manera más fiel los ideales de Dios y de la Patria. ¿Es fueron alguna vez incompatibles estos dos conceptos? La victoria nos demuestra a cada paso que no fue así, que el servicio de Dios y la grandeza de España marcharon inseparablemente unidos a través de los siglos, en todas nuestras épocas de esplendor y gloria, lo mismo que naufragaron juntos en el error y el materialismo. Renacen en nuestra Cruzada con hechos portentosos con que la bondad de Dios nos favorece y que forman aquella cadena de sucesivas victorias hasta llegar a aquel esplendoroso mes de Abril de 1939 en que, terminada la campaña, renascieron las flores de la paz. No necesitábamos acuerdos ni conciertos para ser fieles al servicio de Dios; así, desde el primer momento, nos enfrentamos con la restauración de los bienes religiosos destruidos, de las iglesias quemadas, de los establecimientos saqueados, de la mejora de nuestros seminarios. Y cuando tras los trámites de rigor llegamos al remate de una obra de ca-

(Pasa a cuarta página)

Presenta sus credenciales el embajador español en Beirut

El conde de Foxá condecorado en Cuba

Roma.—Ha sido comentada en términos muy elogiosos la actuación de los ingenieros españoles que han tomado parte en el Congreso Internacional de Navegación, que acaba de celebrarse en esta capital.—Efe

RECEPCIÓN DE CREDENCIALES

Beirut.—Con el ceremonial acostumbrado para estos actos, ha presentado sus cartas de credenciales ante el jefe del Estado libanés el embajador de España en esta capital, don Juan Felipe Ranaero.—Efe

RECEPCIÓN EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN ROMA

Roma.—En honor del subsecretario de Obras Públicas, del director de Puertos y de los demás ingenieros españoles que se encuentran en esta capital con mo-

laciones de respeto, adhesión y cariño. Seguidamente, el Generalísimo y su esposa subieron al automóvil, y seguidos de su séquito se dirigieron al centro de la ciudad. Al paso de la comitiva, las gentes que circulaban por las calles del recorrido, aplaudieron a Sus Excelencias y vitorearon al Caudillo.—Cifra

EL CAUDILLO PRESIDE EN ORENSE LA INAUGURACIÓN DEL SEMINARIO MAYOR

Orense.—Poco después de las once de la mañana un clamor de bombas de palenque, sirenas y repique de campanas de todos los templos de la ciudad, anunciaban la llegada a la ciudad de Orense de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, que ha venido para presidir los solemnes actos de inauguración del nuevo Seminario Mayor del Divino Maestro, obra que se debe a la iniciativa del fallecido obispo, doctor Francisco Blanco Najera, y que se ha llevado a feliz término en esta época bajo el pontificado del actual Prelado, doctor don Angel Teñino Sáiz.

Las ceremonias de inauguración del Seminario comenzaron ayer con la consagración de la iglesia, acto en el que ofició el obispo de la diócesis revestido de pontifical.

La ciudad amaneció hoy profusamente engalanada con tan señalado motivo. También la industria y el comercio cerraron sus puertas.

El Caudillo hizo su entrada en la provincia procedente de la de Pontevedra. En todos los pueblos del recorrido hasta esta capital, los vecindarios de los mismos, hicieron objeto al Jefe del Estado y a su ilustre esposa, de cálidas demostraciones de adhesión y simpatía. Acompañaban también al Generalísimo los segundos jefes de sus Casas civil y militar y ayudantes de servicio de Su Excelencia.

Al entrar en la ciudad por la carretera de Vigo, el Caudillo pasó bajo un arco triunfal con senda dedicación y la multitud congregada en los alrededores de la estación del ferrocarril, que hace un año inauguró también Su Excelencia, prorrumió en grandes aclamaciones al Generalísimo, que ya no cesaron en todo el trayecto hasta el Seminario. El Caudillo, entre grandes vitores y aplausos, recorrió las calles hasta el Seminario Mayor del Divino Maestro.

En las cercanías del nuevo edificio, esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado las autoridades de la ciudad que se había congregado gran cantidad de público que, desde que el Caudillo se apeó del coche, no cesó en sus aplausos y aclamaciones de ¡Franco, Franco, Franco! En las puertas del Seminario esperaban la llegada del Generalísimo el ministro de Justicia, el director general de Asuntos Eclesiásticos, el capitán general de la VIII región militar; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador civil accidental, alcalde de la ciudad con la Corporación municipal bajo mazas, y demás autoridades; presidente de la Diputación provincial, así como representaciones de los dos seminarios y seminaristas.

Cuando descendió del coche Su Excelencia el Jefe del Estado, fué interpretado el Himno nacional, y el Caudillo fué saludado por el ministro de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, obispo de la diócesis, capitán general de la región y rector del Seminario. El Generalísimo, acompañado del ministro y del capitán general de la región, pa-

(Pasa a cuarta página)

CUBA DISTINGUE AL CONDE DE FOXÁ

La Habana.—El consejero de la Embajada de España, conde de Foxá, ha sido objeto de un homenaje durante el cual el subsecretario de Estado, en nombre del presidente de la República, le impuso la Encomienda de la Orden de Carlos Manuel de España. El subsecretario de Estado pronunció en dicho acto un discurso en elogio de la labor realizada por el conde de Foxá en beneficio de ambos países.—Efe

Campeonato de bebedores de cerveza, en Barcelona



Barcelona.— Santos Moreno ganador del campeonato de bebedores de cerveza, celebrado en esta ciudad, exhibe satisfecho el trofeo que le fué entregado, después de haberse proclamado vencedor tras ingerir siete litros y tres cuartos de líquido (Foto Cifra)

Ha sido repatriado el joven ladrón de las joyas de la Patrona de Sevilla

Veinticinco casos de extraña intoxicación (uno de ellos mortal) en un pueblo mallorquín

Palma de Mallorca.—Veinticinco personas han resultado seriamente afectadas por una extraña intoxicación en la villa de Sinas. Presentaban extraños dolores, cuya causa resultaba difícil descubrir y se daba el caso de que los intoxicados pertenecían a familias distintas que, naturalmente, habían ingerido distintos alimentos. Al cabo de varios días de investigaciones, los médicos pudieron comprobar que el origen de la extraña intoxicación se debía a que en cuatro tabernas de la villa, se vendía vino helado, lo que se conseguía pasando por un serpentín de plomo de una triguera. El vino, al pasar por las tuberías de plomo, originó una fuerte reacción, y pequeñas partículas de aquel mineral iban a parar al líquido. La mayoría de los intoxicados están mejorando, pero cuatro de ellos están gravísimos y uno, don Martin Ferrer Gispert, de 50 años, ha fallecido. Los médicos, con la felicitación de Sanidad, han trabajado lo indecible para averiguar las causas del mal y evitar nuevas víctimas.—Cifra

TRÁGICO ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Badajoz.—Al caer por un barranco un automóvil en las proximidades del pueblo de Valle de Macanoros, resultó una persona muerta y cinco heridas. El coche procedió de Badajoz e iba en dirección a Oliva de la Frontera, cuando al llegar a unos dos kilómetros antes del citado pueblo, se precipitó por un barranco de unos 200 metros de altura, hasta estrellarse en el fondo del precipicio. El coche de línea que hace el servicio de la capital a Jerez de los Caballeros, advirtió el accidente y auxilió a las víctimas.—Cifra

MATA A SU PADRE

Logroño.—En el pueblo de Abella, discutieron en su domicilio, los esposos Esteban Ramirez, de 49 años y Epifania Zinzano, de 46, entre los cuales se venían produciendo frecuentes altercados. El marido se abalanzó sobre su mujer, aserranándola por el cuello. En este momento llegó a casa, de regreso del campo, un hijo del matrimonio, llamado José, de trece años de edad, el cual, con una pequeña de regreso del campo, un hijo del padre en la cabeza, produciéndole la muerte instantánea.—Cifra

EL LADRON ENRIQUE GARCIA GOMEZ, REPATRIADO

Barajas.—Procedente de Londres y conducido por un agente de policía, ha llegado a Barajas, en avión, a última hora de esta tarde, el estudiante español Enrique Garcia Gomez, autor del robo de las alhajas de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla. Desde el aeropuerto fué conducido a la Dirección General de Seguridad.

UN TREN TIRIGUADO

Saint Germain Des (Francia).—El tren expreso de París a Clermont Ferrant fué tirado por el viento.

Conversaciones en Roma sobre posible creación de los EE. UU. de Europa

Moscú ha iniciado un ataque a fondo contra el nacionalismo en Georgia

Depuración en los sindicatos de Alemania soviética

Roma.—Hoy han comenzado los trabajos de los técnicos de las seis naciones europeas del plan Schuman, sobre los detalles de una Constitución europea que, con el tiempo, pueda unir entre sí a 155 millones de europeos, tan íntimamente como lo están los de los Estados Unidos de América.

Técnicos políticos de Francia, Alemania, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo se han reunido en la Villa Aldo Bonini, para la sesión inaugural de la conferencia.

El jefe del Gobierno italiano, Giuseppe Pella, dio la bienvenida a los delegados.—Efe

DEPURACION

Berlin.—Los comunistas alemanes orientales anuncian una depuración en la organización sindical de la zona rusa, que cuenta con cinco millones de afiliados. Se trata, al parecer, de expulsar a los anticomunistas belgas y a los jefes de huelga.

CONVERSACIONES INFRACTUOSAS

Berlin.—En fuentes aliadas se expresa hoy la opinión de que las conversaciones de las cuatro grandes potencias acerca del tráfico aéreo entre Berlín y el occidente no están más cerca de llegar a un acuerdo que cuando comenzaron hace cinco meses y medio. Sin embargo, se indica que los aliados no tienen la intención de interrumpir las conversaciones comenzadas el 7 de Abril último.

Estas reuniones fueron convocadas a raíz del incidente del 12 de Marzo último, en el que dos aviones de caza rusos derribaron

un bombardero británico "Lincoln", que, sin saberlo, había penetrado en la zona rusa, al Este de Hamburgo.—Efe

DE VALERA AGASAJADO, EN LONDRES

Dublin.—A su regreso de España, el primer ministro irlandés, señor De Valera, ha sido agasajado en Londres con un almuerzo ofrecido por sir Winston Churchill, al que asistieron también el ministro irlandés de Negocios Extranjeros y el embajador de Irlanda.

El secretario del Foreign Office para el Commonwealth ha ofrecido, asimismo, otro almuerzo en honor del señor De Valera, con asistencia de diversos ministros ingleses y del embajador irlandés.

En la embajada de Irlanda en Londres ha habido, igualmente,

Barcelona.—Como nota de buen humor en la Ciudad Condal, hay que registrar una boda protagonizada por Pedro Linares y María Josefa Fernández. Se prescindió de lujos, quedando sustituido el "haiga" ocasional de las bodas por el modesto triciclo y, para no desentonar, los invitados dieron escucha a los novios—que aparecen en la fotografía subiendo al vehículo—, con los mismos medios de locomoción. (Foto CIFRA)

Centenares de pájaros mueren al estrellarse contra el "Empire State"

Nueva York.—Varios centenares de pájaros han resultado muertos al estrellarse contra el "Empire State", que se encontraba oculto por la niebla. Parece ser que los pájaros se vieron desviados de su ruta por el viento y fueron a chocar a la altura del piso 102 del citado edificio. Como hay quien está en todo, se ha recordado que un caso análogo ocurrió el 11 de Septiembre de 1948.—Efe

Boda en triciclo



Barcelona.—Como nota de buen humor en la Ciudad Condal, hay que registrar una boda protagonizada por Pedro Linares y María Josefa Fernández. Se prescindió de lujos, quedando sustituido el "haiga" ocasional de las bodas por el modesto triciclo y, para no desentonar, los invitados dieron escucha a los novios—que aparecen en la fotografía subiendo al vehículo—, con los mismos medios de locomoción. (Foto CIFRA)

Más de dos millones de prisioneros de guerra retienen los soviets

Antes de iniciar un viaje por el extranjero el vicepresidente norteamericano Nixon visita la sede de la ONU

Sede de la ONU.—Una comisión especial sobre prisioneros de guerra ha informado a las Naciones Unidas que la falta de cooperación de la Unión Soviética, ha llevado a un callejón sin salida el esfuerzo de tres años para conseguir la repatriación de los miles de prisioneros del Eje que están aún en poder de los rusos.

Se cree que aún están en Rusia más de dos millones de prisioneros alemanes, italianos y japoneses.

El importante asunto será debatido ampliamente en el actual período de sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas, y los Estados Unidos condenarán a la repatriación soviética a repatriar a estos prisioneros.

La comisión especial sobre prisioneros de guerra está formada por la condesa Bernadotte, de Suecia; Guerrero, de El Salvador y G. Kminec, juez del alto tribunal de Birmania. Los trabajos de esta comisión son meramente objetivos, desde el punto de vista político, y tratan de que las naciones cooperen en un aspecto puramente humanitario.

Los rusos han admitido que retienen 15.546 alemanes y 1.496 japoneses que, dicen los soviéticos, están acusados de crímenes de guerra y sufren tratamiento médico.

Otros países, que no formaban parte del Eje, como Francia, Austria, Luxemburgo y Holanda, han

indicado que creen que un determinado número de sus conculdidos se encuentran también prisioneros de los rusos, aunque Rusia no les ha dado entre los retenidos.—Efe

INCLUYEN UNA PROPOSICION SOVIETICA

Sede de las Naciones Unidas.—La Comisión de Gobierno de las Naciones Unidas ha levantado la sesión a las 20:30 horas (hora española), después de haber aprobado por trece votos a favor, ninguno en contra y una abstención—la China nacionalista— el incluir en la agenda de la Asamblea general la proposición soviética sobre el desarme.—Efe

DEMANDA RUSA RECHAZADA

Sede de las Naciones Unidas.—La Comisión de Gobierno de las Naciones Unidas ha rechazado, por once votos contra dos—Polonia y Rusia— y la abstención de Yugoslavia, la demanda de la Unión Soviética de que se proceda a un nuevo debate en la Asamblea General, sobre la composición de la Conferencia de Paz coreana.—Efe

NIXON EN LA SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

Nueva York.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Richard Nixon, ha realizado su primera visita a la sede de las Naciones Unidas, con el fin de conversar con los diplomáticos de los países que ha de visitar en el viaje de dos meses que debe iniciar el día 6 de Octubre.

El próximo día 12 de Octubre se clausurarán los actos del Centenario de la Universidad salmantina

Visita del señor Planell al centro industrial de Mieres

Casi 127.000 mujeres más que hombres hay en Barcelona

Albacete.—En memoria de los caídos en la vandálica "saca" de la cárcel durante la época roja, cuyo XVII aniversario se conmemora hoy se ha celebrado una misa en la capilla del cementerio municipal. Presidieron los gobernadores civil y militar, alcalde y autoridades y asistieron numerosas personas, entre las que se encontraban familiares de los caídos en aquella fecha. Después se colocó una corona de flores ante la cruz que señalaba el lugar en que fueron inhumados aquellos mártires.—Cifra

MINISTRO FINES EN ESPARA

Barcelona.—Por vía aérea ha llegado procedente de Londres, el ministro del interior y de Policía irlandés, señor W. Sukkelainet, acompañado de su esposa.

Viene a España por primera vez, y su presencia en Barcelona es motivada por asuntos puramente particulares. Hoy mismo, también en avión, proseguirá viaje a Madrid y otras capitales españolas.—Cifra

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, EN MIERES

Mieres.—Esta mañana ha llegado a la fábrica de Mieres, en visita oficial, el ministro de Industria, acompañado del subsecretario del Departamento. El señor Planell, se dirigió al grupo minero "Nicolas", visitando el pozo "San Nicolás", que tendrá 520 metros de profundidad y en el que ya se ha llegado a los 150 metros de profundidad.

Después se detuvo en los lavaderos del carbón de la vega de Araujo, que serán los de mayor capacidad y más modernos de España. Igualmente visitó otro pozo en construcción y después se dirigió al centro metalúrgico de la empresa, recorriendo con detenimiento sus instalaciones.

Por la tarde, el señor Planell salió para visitar las concesiones mineras de Figaredo, Turón y Hullera Española.—Cifra

LA POBLACION DE BARCELONA

Barcelona.—La población de hecho, según resulta de la rectificación del padrón municipal, verificada con referencia al 31 de Diciembre de 1952, es de 1.307.520 habitantes, con un aumento de 17.237 con respecto al de la misma fecha del año anterior. De este aumento corresponde al producido por el movimiento natural de la población (exceso de nacimientos sobre defunciones), 8.102 habitantes y 9.135 al movimiento migratorio (exceso de altas sobre bajas).

Viven en la ciudad 590.349 varones y 717.171 mujeres, de manera que hay un exceso de representantes del sexo débil de 126.822.—Cifra

EL DIA 12 DE OCTUBRE SE CLAUSURA EL CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Salamanca.—Ha sido tan elevado el número de mensajes de adhesión enviados por las distintas Universidades del Mundo a la de Salamanca con motivo de su VII centenario, que la lectura de las mismas se efectuará durante tres sesiones distintas de los actos conmemorativos, los días 9, 10 y 11 de Octubre, dada la imposibilidad material de hacerlos en la de clausura, el día 12. El país que más representaciones universitarias enviara a los actos jubileos, será la Gran Bretaña.—Cifra

ASAMBLEA DE PERIODISTAS

Oviedo.—Se ha celebrado el acto de apertura de la Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa. Primeramente hubo una misa de Espíritu Santo en la iglesia de la Corte. A las cuatro de la tarde y en la Diputación provincial celebróse la sesión inaugural que fue presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Labadie Oterin; el presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, señor Del Alamo; el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sanchez Bella; gobernador militar, alcalde de Oviedo y don Francisco Guillén Salaya.

La clausura se verificará el sábado.

Una banda de "ladrones de guante blanco" opera en la capital francesa

Este año han cometido robos por 500 millones de francos

París.—Una docena de "bandidos de alta sociedad", que se hacen considerar como respetables hombres de negocios o como caballeros acomodados, son los responsables de la serie de robos en toda Francia que, hasta ahora, han producido a la banda 500 millones de francos, este año, revela hoy la policía francesa.

Afirma la policía que la cifra se elevará rápidamente durante las semanas próximas, cuando los veraneantes acudidos regresen de sus vacaciones, para encontrarse con sus haciendas de París saqueadas por los ladrones de guante blanco.

Los principales "operadores", según la policía, son una pandilla de seis hombres, conocida por el "Gang del Castillo", que han saqueado todos los hogares aristocráticos de Francia, desde que comenzaron sus "negocios" en 1946.

Como el miembro del "gang" usa guantes de goma mientras opera y nunca han sido encontradas huellas dactilares, cada robo de esta pandilla constituye una obra maestra de planeamiento y habilidad. Conocen todas las entradas de la casa o piso, todas las llaves y cerraduras, la situación de todas las cosas de valor y los movimientos de cada sirviente dentro de la mansión.—Efe

Eisenhower proclama el día 12 de Octubre como "Día de Colón"

Washington.—El presidente Eisenhower ha proclamado hoy el día 12 de Octubre como "Día de Colón", para honrar la memoria de Cristóbal Colón, al que calificó de "intrépido explorador del hemisferio occidental".—Efe

Ayer

MUCHAS veces se preguntará al lector, a la vista de referencias de hechos y sucesos del más diverso carácter, si la inquisitoria y lógica avidez periodística se ha estimado o aparece amortiguada dentro de lo que tiene el deber de informar al público.

No hace muchos días — y siempre en el anonimato, esa forma tan poco elegante de encubrir gestos muchas veces dignos de ser tenidos en cuenta — un lector nos hacía determinada pregunta que, implícitamente, señalaba ese defecto o lo dejaba entrever, que para el caso es igual.

Pues bien, como anillo al dedo nos viene el editorial que acaba de publicar el diario madrileño "Pueblo" y que, recordado por una de nuestras Agencias de colaboración, llega a nosotros.

El colega madrileño plantea serenamente, pero con indudable oportunidad y razón, el tema de lo que él llama "la comiso fío y aislante" de ciertas autoridades o personalidades representativas.

En efecto — dice el comentarista del editorial — se publican muchas veces en los diarios referencias escuetas de que se han celebrado entrevistas que afectan al interés general entre personas que ostentan cargos representativos, sin que los informadores puedan tener datos ampliatorios de las mismas.

Existen casos excepcionales — viene a decir "Pueblo" según nuestro informante — en que la discreción e incluso el sigilo son comprensibles, pero también hay muchos otros en que no hay razones para ocultar los al público, que, con su conocimiento, opinión o libre crítica, puede colaborar al mejor desarrollo de la tarea.

¿Cuánta verdad encierran esas reflexiones del colega madrileño? En general y salvo honrosísimas excepciones, no cabe duda que tiene razón que la sobra. Pero es que, además, el editorial de "Pueblo" representa una lección y una advertencia. Y, por eso, queremos recoger el noble espíritu que de él se desprende para ponerlo de relieve ante los lectores, porque refleja bien exactamente como en los periodistas aienta, cada vez con mayor afán, el sentido de su responsabilidad y de su misión en el alto servicio que les incumbe en el orden informativo y sintético, a la vez, su sana inquietud para ofrecer noticias, para ampliar informaciones, penosa labor a la que se opone con gran frecuencia ese grave inconveniente que "Pueblo" denuncia y que nosotros coincidimos con él en calificar de "laconismo frío y aislante", a veces incluso gravemente pernicioso.

A montones podríamos citar casos... Pero con remitirnos al citado editorial, creemos que ya es bastante... — B. I.

ACTUALIDAD BURGALÉSA

BIBLIOGRAFIA NOTICIAS

"NONO Y CLAVEL", por Miguel Torres. Biblioteca de lecturas ejemplares. Editorial Escelicer, 120 páginas, 10 pesetas.

Argumento sencillo, pero de emotiva trama, es el desarrollado en este libro por Miguel Torres, que ha puesto su interés, en que resulte ameno e interesante, tanto para la juventud, para quien está editado, como para los mayores, los cuales lo pueden leer con agrado y placer. Y el indicado propósito lo ha conseguido con todo éxito. Nono, el protagonista, acompañado de su fiel caballo Clavel, corre simpáticas y gratas aventuras a través de las soleadas tierras andaluzas. Tampoco falta la clásica corrida de toros, con los éxitos de Nono y de Julianillo, actuando el primero de mono-sabio y el segundo de matador. En resumen, este libro número 118 de la colección, ha logrado captar maravillosamente escenas de la vida campera y laboriosa del Sur, y su protagonista a quien tanto había maltratado la vida, acaba feliz y dichoso pasando los mejores años de su vida, en la finca que fué de su padre, pero que tuvo que abandonar al morir éste.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — María Jesús Castañeda Tejedor, Alberta Esteban Lozano, Mariano García Hoyuelos, Alberto Colina Alonso, Esteban González Martínez, Elisée Mayoral Martínez, Eloy Pedrosa Yague, María Caridad Martín García y Miguel-Angel Varona Orive. Matrimonios. — Don Santiago Heredia Ortega con doña María Araceli Auzín Revilla, mañana a las doce en San Cosme.

Defunciones. — Eulogio León Santamaría, de Solillo de la Ribera, 24 años, Hospital Provincial.

"EL CEBO Y LA TRAMPA", por George Challis. Famosas novelas. Editorial Molino. Precio en rústica Ptas. 12. En tela: Ptas. 18.

Esta novela de George Challis, es de corte caballeresco, romántico y guerrero, que nos recuerda el imponderable estilo de Rafael Sabatini. "El cebo y la trampa" nos lleva a esa época en que las luchas se sucedían en el suelo italiano, tan dividido en ducados y señorios, en los que predominaban los Borgia y donde por afán de conquista y unificación ibase a la greña continuamente.

En "El cebo y la trampa" es su figura principal, su protagonista, el valiente y aguerrido Tizzo, que recordamos protagonizó otra obra magnífica del mismo autor titulada "La llama y el hacha". Se ve que George Challis enamorado del personaje que entonces creara, ha querido lo sirviera para dar vida a "El cebo y la trampa" y a fe que lo ha conseguido plenamente, pues a lo largo de sus páginas campea un interés apasionante, como apasionante es el amor de Tizzo por su dama, amor que añadido a sus lances guerreros, le deparan una serie de aventuras peligrosas casi todas ellas, donde ha de poner a prueba su arrojo desmedido, su temeridad sin límites.

En "El cebo y la trampa" se pinta con vivo colorido la magnificencia de la corte de César Borgia, cuya figura resalta en una serie de episodios en los que el duque y sus capitanes toman buena parte.

Esta interesante y amena novela se ha publicado por la Editorial Molino en su conocida serie de Novelas Famosas, ilustrada esta vez con pleno acierto por el conocido dibujante J. Juez.

La delegada especialista de ELIZABETH ARDEN al agradecer la buena acogida dispensada por las señoras y señores, durante su estancia en Burgos, se despide de las mismas y advierte que el último día de consultas y tratamientos será hoy, 23, en

PERFUMERIAS ORIENTE

FARMACIAS DE GUARDIA. — Viuda de Marcos, San Pablo 17 y Barba Camarero, Diego Lainez 16.

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 875 y con cinco pesetas, los terminados en 75.

SUSTRACCIONES DE ROPAS POR UNAS GITANAS. — El vecino de Redecilla del Campo, de esta provincia, Pablo Soto Carcedo, industrial, ha denunciado a la Guardia Civil de Belorado la falta de las siguientes prendas, que al parecer le fueron sustraídas por unas gitanas que estuvieron merodeando su casa y que incluso una de ellas dio la "buena ventura" a la esposa del referido Pablo Soto.

Estas prendas son: siete sábanas; dos trajes de caballero; un par de zapatos de caballero; dos camisas y dos vestidos de señora.

Como presunta coautora ha sido detenida una gitana. Los demás parece que huyeron a Logroño.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 690,5; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 689,0. Termómetro. — Temperatura máxima, 18,6 grados a las 16,30 horas; mínima, 5,4 grados a las 7 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, SW—5,4 kilómetros. Recorrido, 137,1 kilómetros.

AGRICULTORES Dispongo cantidad estiércol procedente Cuartel de Caballería, situándolo sobre pie finca. — Para tratar, con Isidoro Pardo. — San Isidro, nº 13, 3.º - Burgos

DEPENENCIA EL ROBO DE UN RELOJ. — En Castriello de Murcia y ante la pareja de la Guardia Civil perteneciente al puesto de Villavandino, ha formulado la denuncia del robo de un reloj, Ignacio Duñas, de 29 años, soltero, la cual se hallaba en la hornera propiedad de su padre, en compañía de sus amigos y varios aldeanos cuando dejó el reloj encima de la ventana advirtiéndolo enseguida su desaparición.

FONDA Vda. de Luis Moral, "El Burgales", Arnedillo. Grandes reformas interiores.

Vida Religiosa

SANTORAL SANTOS DE HOY
Ss. Lino, P. y mr., Tecla, v. g. y mr., Andrés, Juan, Pedro, Antonio, mrs., Constantino.
Misa, con rito semidoble y color encarnado, de San Lino (Si-diligis), segunda oración de Santa Tecla, tercera a cunctis, cuarta para pedir la lluvia, quinta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de Difuntos.
SANTOS DE MARANA
Nuestra Señora de la Merced, Santos Gerardo, ob., Tirso, dc., Felix, martir.
Misa, con rito doble mayor y color blanco, de Nuestra Señora de las Mercedes, segunda oración para pedir la lluvia, tercera Et famulos, Gloria, Credo, Preñicio de la Virgen.
CULTOS
ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES: DDa 24. Fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes. Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión con motetes. A las diez, misa solemne.
Por la tarde, a las cinco, función eucarística y sermón a cargo del reverendo señor don Onofre Saiz Calzada, párroco de San Gil Abad, terminándose con la reserva.
Las religiosas del Asilo, invitan a sus bienhechores a dichos cultos.
JUEVES EUCARISTICOS
tumbre. Hora Santa reparadora por Comuniones reparadoras, según costumbre a las siete, en la parroquia de San Pedro de la Fuente.
Hoy, miércoles, junta a las siete y media de la tarde.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 22 de Septiembre de 1923

EN accidente de automóvil, ocurrido a mediodía de ayer en la bajada de la cuesta de "La Brújula", ha fallecido el reputado médico militar, don Fidel Pages Miravé, gloria de la Ciencia y del Ejército, que tan gloriosamente actuó en la campaña de África al frente de sus equipos quirúrgicos de urgencia y que en unión de su esposa, cinco hijos y el chófer, se dirigió de San Sebastián a Madrid. En el suceso resultaron también heridos un hijo de seis años, a quien hubo de serle amputada parte de la mano izquierda en el hospital de Barrantes, y el chófer. Los otros viajeros sufrieron heridas leves. Mañana será trasladado el cadáver a Madrid, celebrándose las honras fúnebres en el Hospital Militar.

EN la Casa de Socorro ha sido curado hoy el niño de 12 años Jesús Alegria, al que se apreció una fuerte contusión en la región abdominal, que le causó otro muchacho, al propinarle una patada.

LA temperatura máxima de hoy fué de 22,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 7,8.

NUESTRO TELEFONO: 2015

Resumen informativo de Centros y Organismos oficiales

Información militar VISITAS AL CAPITAN GENERAL. — En la mañana de ayer el Capitán general de la Región (teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Luis Aguirre, teniente coronel de Ingenieros, Excmo. Sr. Don Luis Moliner, general de brigada; don Alfonso Llorite, comandante de Intendencia; don Eduardo Arredondo, comandante del Ejército del Aire; don José González Pérez, teniente coronel capitán y don Luis Sánchez del Peral, capitán de Ingenieros.

Delegación Administrativa de Fin-ñanza Primaria

CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS 1924. — A fin de que sean conocidas con anticipación por todos los maestros y maestras nacionales, para que éstos realicen sus peticiones dentro de los plazos que se marcan con suficiente conocimiento de las vacantes que solicitan, para que por los Ayuntamientos y pueblos correspondientes se hagan las oportunas reclamaciones y observaciones, y para evitar posibles errores en el anuncio de plazas, que, posteriormente han de ser rectificadas en el tablón de anuncios de esta Delegación figura la relación de las vacantes de:

Escuelas Nacionales y Direcciones de Grupos Escolares que hoy se conocen, pudiendo promoverse las reclamaciones y consultas pertinentes. Se advierte que en todas las provincias de España se hace pública la relación de vacantes con el mismo fin.

Educación Nacional ESCUELAS DE TRABAJO Y DE INICIACION PROFESIONAL BARRIADA "JUAN YAGUE". — A partir del día de la fecha y hasta el 30 de Septiembre quedará abierto el plazo de matrícula para el curso 1923-24, que dará comienzo el 5 de Octubre próximo.

La matrícula se hará en la oficina de la Dirección de estas escuelas todos los días laborables de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, siendo condición indispensable para matricularse haber en la barriada "Juan Yague", haber cumplido los diez años y no pasar de los 15.

Como el número de plazas dentro de cada oficina es limitado y con el fin de poder satisfacer los deseos de los alumnos en cuanto a sus aficiones y aptitudes se refiere, es necesario que en el momento de matricularse, hagan constar por orden de preferencia tres de los oficios que desean aprender, dentro de los que encierra la enseñanza de esta escuela y que son los siguientes: Carpintería, Ajuste, Zapatería, Hojalatería, Forja, Electricidad, Marquetería, Torno en madera y Encuadernación. Los alumnos ingresados disfrutarán de todos los beneficios de vestuario y material que acuerde el Consejo de Protección Escolar de esta barriada. La matrícula es completamente gratuita.

Instituto Nacional de Enseñanza Media EXAMENES. — Única convocatoria. Tercer Curso, el jueves día 24 a las cinco de la tarde.

Escuelas Nacionales y Direcciones de Grupos Escolares que hoy se conocen, pudiendo promoverse las reclamaciones y consultas pertinentes. Se advierte que en todas las provincias de España se hace pública la relación de vacantes con el mismo fin.

Educación Nacional ESCUELAS DE TRABAJO Y DE INICIACION PROFESIONAL BARRIADA "JUAN YAGUE". — A partir del día de la fecha y hasta el 30 de Septiembre quedará abierto el plazo de matrícula para el curso 1923-24, que dará comienzo el 5 de Octubre próximo.

La matrícula se hará en la oficina de la Dirección de estas escuelas todos los días laborables de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, siendo condición indispensable para matricularse haber en la barriada "Juan Yague", haber cumplido los diez años y no pasar de los 15.

Como el número de plazas dentro de cada oficina es limitado y con el fin de poder satisfacer los deseos de los alumnos en cuanto a sus aficiones y aptitudes se refiere, es necesario que en el momento de matricularse, hagan constar por orden de preferencia tres de los oficios que desean aprender, dentro de los que encierra la enseñanza de esta escuela y que son los siguientes: Carpintería, Ajuste, Zapatería, Hojalatería, Forja, Electricidad, Marquetería, Torno en madera y Encuadernación. Los alumnos ingresados disfrutarán de todos los beneficios de vestuario y material que acuerde el Consejo de Protección Escolar de esta barriada. La matrícula es completamente gratuita.

Instituto Nacional de Enseñanza Media EXAMENES. — Única convocatoria. Tercer Curso, el jueves día 24 a las cinco de la tarde.

ARRIENDOS SE ALQUILA piso amueblado. Informes: Puesto de melones Loren.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS Junta de culata escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39, Zarzuela.

TURISMO. "Opel" 14 H. P., vendo muy bien todo. Informes Moneda 13.

CAMION Studebaker J. 15, año 48, tipo semihija, ruedas nuevas. Toda prueba, daría barato. Informes Moneda, 13.

VENDO camion Ford recién retirado. Luis Porrás, La Piedra.

VENDO camion Ford 17 caballos, modelo BB, pañol flotante y caja camion en buen uso. Teléfono 3033.

SE VENDE furgoneta Citroen 5 H. P. Pedro Lombana, en Castrojeriz.

COCINERA, se necesita en "Villa Rosa", La Castellana.

LIQUIDACIONES Seguros Sociales y Montepío. Primer Octubre comienzan registr nuevas normas. Liquidación Seguros Sociales y Montepío. Ofrece horas libres contable especializado. Precios económicos. Informes esta Administración.

NECESITO oficial y aprendiz para herrería mecánica. Félix Santamaría. Los Ausines.

PARA Madrid necesito señorita para dos años, informada, Villa Carmen, La Castellana.

SE NECESITA doncella. Vitoria 41, tercero.

SABIENDO hacer guantes, dos familiares, doy traslado y maquina punto a domicilio. Avellanos 12, tercero.

SE NECESITA chica, buenos informes, buen sueldo. Vega 27, habitación num. 6.

SE NECESITA chica. San Lemes 3, quinto.

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRAS Y VENTAS VENDO motor Siemens 20 H. P., transformadores pequeños. Vitoria 44, primero.

MAQUINAS de Punto Nacionales y extranjeras Bobinadoras y Rematadoras automáticas. Facilidades de pago. Agujas y Accesorios. "Casa Rubio" Fernán González 36.

VENDO banco y herramienta carpintero, buen uso. Informes Tinte 9, entresuelo, izquierda.

VENDO maquina calcetines semiautomática. San Pedro y San Felices 1, segundo.

MAQUINAS generos pinto. Rodamientos garantizados. "Loguill", Oso 3, Madrid.

AGUARDIENTES especiales, icores y coñacs. Veleriano del Barrio, Santander 25.

SE VENDEN hasta 20.000 kilos de uvas. Melgar de Fernamental, Francisco Ramos, González.

ENSEÑANZAS ACADEMIA "Santa Teresa", Concepción 26, entresuelo. Clases todo el día. Matriculas de Bachillerato, Cultura, Contabilidad, Idiomas, Taquígrafografía, preparación oficinas.

PROFESORAS tituladas primera y segunda enseñanza elemental y Magisterio, ofrecen esta Administración.

INGLES, Francés, Alemán. Linguaphone, Barrio Gimeno 4, teléfono 1846. Profesor, Santiago Postecillo Lacañe, Jefe de la Oficina del Turismo. Las clases principiarán el día 2 de Octubre.

PINCAS SAN COSME, vendo piso libre, cinco habitaciones, gas, agua, col. 66.000. P. Gómez (Prigo).

SANTA DOROTA, piso cuatro dependencias, agua caliente, 49.000, libre, P. Gómez (Prigo).

PERMUTO, solar 250 metros, planos, permiso, Vadillos, por piso o coche. P. Gómez (Prigo).

ATENCION! Calle Vitoria, vendo piso libre, confort, siete habitaciones, dos cuartos baño, servicios, calefacción. P. Gómez (Prigo), Moneda 13.

DESOCUPADO, local cañertera Vadillos, vendo 35.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

POCO dinero. Libro pinto cuatro habitaciones, 37.000, mucho sol. P. Gómez (Prigo).

QUINIENTOS metros, lonja libre, calle Vitoria. Vendo, cambio camion gas-oil. P. Gómez (Prigo).

VENDO tres magnificos pisos, uno libre, cinco habitaciones y servicios, muy soleados. Informes esta Administración.

POR no poderlo atender vendo o traspaso negocio en marcha. Hotel Herrera, acreditado en Oso de (Palencia).

SE VENDE un majuelo de tres mil cepas con su fruto y sin fruto, en Covarrubias, en el término de Corralesos. Para tratar con su dueño en Quintanilla del Agua. Narciso Martínez.

VENDO casa y pajar junto o separado en Barrio de Cortes, informes Tinte num. 9, entresuelo izquierda.

TALLERES de carros. Para trabajos garantizados usar siempre Esmalte sintético "Flamidor". Pinturas, barnices y aceites de linaza para toda clase de industrias. "Burguería Evelio", calle San Lorenzo.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

HUESPEDES CASA confortable junto estación autobuses, admite dos huéspedes, pensión completa o comer por su cuenta. Informes esta Administración.

ALQUILO dos habitaciones dormir, económico. Informes esta Administración.

CEDO habitación, pensión completa, dos amigos. Informarán Vega 15, Ultramarinos.

CASA particular admitiría estudiantes o cosa análoga, pensión completa o por su cuenta, baño muy céntrico. Razon en esta Administración.

CEDO a matrimonio sin niños habitaciones amuebladas, derecho cocina. Informes esta Administración.

SE TRASPASA tienda comestibles y bar, barriada de Burgos, calle Vitoria 13. Infórme esta Administración.

TRASPASO bar, ultramarinos y comidas con vivienda y huerta. Razon Miquelito, San Pablo.

ARRIENDOS SE ALQUILA piso amueblado. Informes: Puesto de melones Loren.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS Junta de culata escape admisión y usos industriales. San Pablo, 39, Zarzuela.

TURISMO. "Opel" 14 H. P., vendo muy bien todo. Informes Moneda 13.

CAMION Studebaker J. 15, año 48, tipo semihija, ruedas nuevas. Toda prueba, daría barato. Informes Moneda, 13.

VENDO camion Ford recién retirado. Luis Porrás, La Piedra.

VENDO camion Ford 17 caballos, modelo BB, pañol flotante y caja camion en buen uso. Teléfono 3033.

SE VENDE furgoneta Citroen 5 H. P. Pedro Lombana, en Castrojeriz.

COCINERA, se necesita en "Villa Rosa", La Castellana.

LIQUIDACIONES Seguros Sociales y Montepío. Primer Octubre comienzan registr nuevas normas. Liquidación Seguros Sociales y Montepío. Ofrece horas libres contable especializado. Precios económicos. Informes esta Administración.

NECESITO oficial y aprendiz para herrería mecánica. Félix Santamaría. Los Ausines.

PARA Madrid necesito señorita para dos años, informada, Villa Carmen, La Castellana.

SE NECESITA doncella. Vitoria 41, tercero.

SABIENDO hacer guantes, dos familiares, doy traslado y maquina punto a domicilio. Avellanos 12, tercero.

SE NECESITA chica, buenos informes, buen sueldo. Vega 27, habitación num. 6.

SE NECESITA chica. San Lemes 3, quinto.

COMPRAS Y VENTAS VENDO motor Siemens 20 H. P., transformadores pequeños. Vitoria 44, primero.

MAQUINAS de Punto Nacionales y extranjeras Bobinadoras y Rematadoras automáticas. Facilidades de pago. Agujas y Accesorios. "Casa Rubio" Fernán González 36.

VENDO banco y herramienta carpintero, buen uso. Informes Tinte 9, entresuelo, izquierda.

VENDO maquina calcetines semiautomática. San Pedro y San Felices 1, segundo.

MAQUINAS generos pinto. Rodamientos garantizados. "Loguill", Oso 3, Madrid.

AGUARDIENTES especiales, icores y coñacs. Veleriano del Barrio, Santander 25.

SE VENDEN hasta 20.000 kilos de uvas. Melgar de Fernamental, Francisco Ramos, González.

ENSEÑANZAS ACADEMIA "Santa Teresa", Concepción 26, entresuelo. Clases todo el día. Matriculas de Bachillerato, Cultura, Contabilidad, Idiomas, Taquígrafografía, preparación oficinas.

PROFESORAS tituladas primera y segunda enseñanza elemental y Magisterio, ofrecen esta Administración.

INGLES, Francés, Alemán. Linguaphone, Barrio Gimeno 4, teléfono 1846. Profesor, Santiago Postecillo Lacañe, Jefe de la Oficina del Turismo. Las clases principiarán el día 2 de Octubre.

PINCAS SAN COSME, vendo piso libre, cinco habitaciones, gas, agua, col. 66.000. P. Gómez (Prigo).

SANTA DOROTA, piso cuatro dependencias, agua caliente, 49.000, libre, P. Gómez (Prigo).

PERMUTO, solar 250 metros, planos, permiso, Vadillos, por piso o coche. P. Gómez (Prigo).

ATENCION! Calle Vitoria, vendo piso libre, confort, siete habitaciones, dos cuartos baño, servicios, calefacción. P. Gómez (Prigo), Moneda 13.

DESOCUPADO, local cañertera Vadillos, vendo 35.000 pesetas. P. Gómez (Prigo).

POCO dinero. Libro pinto cuatro habitaciones, 37.000, mucho sol. P. Gómez (Prigo).

QUINIENTOS metros, lonja libre, calle Vitoria. Vendo, cambio camion gas-oil. P. Gómez (Prigo).

VENDO tres magnificos pisos, uno libre, cinco habitaciones y servicios, muy soleados. Informes esta Administración.

POR no poderlo atender vendo o traspaso negocio en marcha. Hotel Herrera, acreditado en Oso de (Palencia).

SE VENDE un majuelo de tres mil cepas con su fruto y sin fruto, en Covarrubias, en el término de Corralesos. Para tratar con su dueño en Quintanilla del Agua. Narciso Martínez.

VENDO casa y pajar junto o separado en Barrio de Cortes, informes Tinte num. 9, entresuelo izquierda.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

HUESPEDES CASA confortable junto estación autobuses, admite dos huéspedes, pensión completa o comer por su cuenta. Informes esta Administración.

ALQUILO dos habitaciones dormir, económico. Informes esta Administración.

CEDO habitación, pensión completa, dos amigos. Informarán Vega 15, Ultramarinos.

CASA particular admitiría estudiantes o cosa análoga, pensión completa o por su cuenta, baño muy céntrico. Razon en esta Administración.

CEDO a matrimonio sin niños habitaciones amuebladas, derecho cocina. Informes esta Administración.

SE TRASPASA tienda comestibles y bar, barriada de Burgos, calle Vitoria 13. Infórme esta Administración.

TRASPASO bar, ultramarinos y comidas con vivienda y huerta. Razon Miquelito, San Pablo.

VENDO o cambio por murias, pareja buyes tudancos, cinco años. Marciano Bermejo, Villavandino.

PERDIDA de oveja blanca. Avisar Cabestreros 11, gratificaré.

HALLAZGO mula, para recogerla en Buniel, Mariano del Val.

PERDIDA mula negra, alzada 1,600; dos brazos al fuego; cojea de la mano izquierda. Avisar Santos Elena, Ruayas, Lerma.

HALLAZGO carreta. Entregar Santa Agueda 24, tienda.

PERDIDA maquina fotografica marca "Fineta", coche Barbadillo Herreros. Gratificaré entrega Policía Municipal.

TRASPASO bar, ultramarinos y comidas con vivienda y huerta. Razon Miquelito, San Pablo.

DISPONGO, bares, comestibles, droguerías, pensiones, pescaderías, etc. Consulte P. Gómez (Prigo), Moneda 13.

SE TRASPASA tienda comestibles y bar, barriada de Burgos, calle Vitoria 13. Infórme esta Administración.

LA BOLSA

Madrid. — Ha vuelto a producirse en el curso de moneda un nuevo fortalecimiento de la peseta, con mejoras de 32 céntimos en el franco suizo; cuatro y uno en la libra; quince en el dólar y cuatro en los francos franceses.

En los corros de valores han vuelto a predominar el buen signo, aunque como siempre, en esta temporada, las manifestaciones han sido suaves.

Cotizaciones: Interior, 84; Amortizable 4 por 100, 1908, 99,25; 3 por 100, 1928, 89; Abril, 99,95; y No-100, 99,95; Ferrocarriles, 289; Telefónica, 98,25; y Lotes, 101,75.

Acciones: Hipotecario, 298; H. Española, 200,50; H. Cantábrico, 119; Iberdrola, 189,50; Sevillana, 187,25; Electricidad Madrileña, 109; Hidroeléctrica, 102; Banquero, 162; Papeles Reunidos, 160,50; Ferrocarriles, 289; Telefónica, 98,25; Sniace, 260; y Metro, 125,50.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Acciones: Banco de Bilbao, 505; Viego, 153,50; Española, 200; Iberdrola, 188,50; Sevillana, 187,25; H. Cantábrico, 119; Hidroeléctrica, 102; Banquero, 162; Papeles Reunidos, 160,50; Ferrocarriles, 289; Telefónica, 98,25; Sniace, 260; y Metro, 125,50.

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 - BURGOS

BEJORADO EN FIESTAS

Amaneció el día 17, vispera de nuestras fiestas, bajo un sol espléndido que nos hacía concebir las más ricas esperanzas.

Muy pronto comenzó a notarse en las calles el júbilo popular que antecede a las grandes solemnidades.

Hubo alegría en los cortidos rostros de nuestros infatigables labriegos, y en el charlar, más risueño que de ordinario de las mujeres y en el alocado correr de los chiquillos... En todo Bejorado, en una palabra.

Al extinguirse en el espacio el breve sonido del reloj, al dar la una de la tarde, un veloz cohete surca el limpio aire y estalla estruendoso bajo el cielo azul. Es la señal. Las campanas desgranaban sus bronceados sonos, y gaiteros y músicos dejan oír sus notas graves o agudas, fugaces o lentas, mientras los danzadores comienzan su marcha, lenta y acompasada en el alegre pasacaballo acompañado por los pabucos y la inquieta chiquillería que se contempla en las grotescas máscaras.

Al anochecer, como todos los años, al conjuro del nombre de nuestra Virgen de Belén, el pueblo todo se dio cita en nuestra monumental iglesia de Santa María, ávido de escuchar la palabra cariñosa y elocuencia del reverendo Padre Bolinaga S. J., más tarde, oír con religiosa atención y las lágrimas nublando los ojos, la solemne Salve entonada magníficamente por un coro local y a cuyos acordes solemnes la emoción y el amor a

ANUNCIOS OFICIALES

ARLANZON

domingo día 27, a las doce de la tarde, se procederá a la subasta de la casa taberna de esta villa, bajo el pliego de condiciones que se halla en la Secretaría.

El alcalde, Remigio Hernandez.

ZALDUENDO

Desde el día 1.º de Octubre se hará vacante la casa taberna de Zalduendo. Dirijirse al alcalde.

CASTAÑARES

domingo día 27, a las cinco de la tarde, se celebrará la subasta pública de la casa taberna. El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de dicho barrio.

El alcalde

Colegio Provincial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local

RENOVACION DE LA JUNTA DE GOBIERNO

Al entrar en vigor el nuevo Reglamento orgánico de los Colegios, y dando cumplimiento a lo que establece la primera disposición transitoria del mismo, con la circular que se publica en el "Boletín Oficial de la provincia" se convocan elecciones que se celebrarán en esta capital, en el salón de actos de la Excm. Diputación provincial, el día 12 del próximo mes de Octubre, a las once de la mañana.

El objeto de la elección, que se vea designar por sufragio directo y secreto, serán a todos los vocales que componen la actual Junta de Gobierno, siendo seis Secretarios, dos Interventores y un Depositario, que serán elegidos por votación separada dentro de cada Cuadrilla de la provincia y aquellos que pertenecen a su colegiación y derecho a voto, dentro de los cinco días siguientes a esta fecha, a cuyo efecto, en el mes de Octubre de este año de 1953, se facilitará a cuanta información se solicite, respecto de las normas a seguir en esta elección reglamentaria.

Burgos, 22 de Septiembre de 1953.

El vicepresidente, MANUEL DE BEJORADO Y DE LA POLA.

LOS DIARIOS

El Burgos prepara a sus hombres, para el partido contra el Arenas de Guecho

Los muchachos del Burgos celebraron ayer martes el habitual entrenamiento en Zatorre, a base de ejercicios gimnásticos. Mañana jueves continuará la preparación, para el encuentro del próximo domingo contra el Arenas de Guecho, celebrándose partido contra el Juventud.

Como noticia agradable hay que señalar la incorporación a los entrenamientos del defensa Zuloaga, que ayer acudió a Zatorre, restablecido de la lesión que le ha tenido alejado del terreno de juego durante diez días. Por lo tanto, es probable su alineación en el equipo del domingo.

Arnaiz y Capitán, que regresaron "tocados" de Soria, que regresaron a tratamiento, mejorando notablemente de sus contusiones, a tal punto, que podrán formar también el domingo en la vanguardia.

Por otro lado, hay que registrar la afección que desde el lunes reñene en cama a Zay, aquejado de fiebres. Sometido a tratamiento de penicilina, el muchacho está ya bastante mejorado y dentro de unos días podrá reincorporarse a los entrenamientos.

Parece que la directiva en pleno del Barcelona ha presentado la dimisión a la Federación Nacional

Por la solución dada al "caso Di Stefano"

Barcelona. — En los medios deportivos se asegura insistentemente, que la directiva en pleno del C. F. Barcelona, ha presentado su dimisión a la Federación Nacional, como consecuencia de la solución dada al "caso Di Stefano".

El presidente del Club, señor Martí, visitó esta mañana al gobernador civil, señor Acedo y aunque se ignora el motivo de la entrevista, se cree que está relacionada con el mismo asunto.

Un rato a cifras

Cerca de ciento veinte millones de pesetas valen los dieciséis equipos de la Primera División

El jugador más caro es el azulgrana Kubala

Recientemente ha publicado un semanario madrileño un amplio y curioso estudio, acerca de lo que cuestan y valen todos los jugadores enrolados en los dieciséis equipos que militan en la Primera División.

Quizá sea un poco de fantasía la estimación asignada a algunos equipos. En otros, por los datos que poseemos, se refleja la realidad exacta. De todos modos, no deja de ser interesante el estudio que hace dicho semanario, quien refiriéndose a las dificultades que esa labor lleva consigo, declara:

"La tasación en pesetas de los jugadores de los Clubs no es tarea fácil ni mucho menos. El precio de cada jugador es celosamente guardado por los directivos, como si se tratara de un secreto atómico cualquiera."

En los organismos federativos no se sabe sino que cada jugador ha de percibir, como máximo, la prima estipulada de 150.000 pesetas anuales. Por tanto, puede

calcularse el precio medio de un jugador de Primera División en las cien mil pesetas aproximadamente. De todas maneras, los jugadores, por conveniencia propia, silencian su valor monetario y de los secretarios técnicos nadie puede esperar conseguir revelaciones financieras, porque eso pertenece al secreto del suario.

En cuanto a los intermediarios —los que se dedican al trasiego de jugadores—, un principio elemental de discreción pone una mordaza en sus declaraciones".

CIENTO VEINTE MILLONES

Luego dice que sus correspondientes tras una comparación con los fichajes, las revalorizaciones y las depreciaciones sufridas por los jugadores, han llegado a la conclusión de que los dieciséis equipos que integran la primera categoría nacional no importaría menos de ciento diecinueve millones y medio de pesetas. He aquí el cuadro:

Equipos	Titulares	Suportes	Total
C. F. Barcelona	16.100.000	5.400.000	21.500.000
R. Madrid C. F.	13.500.000	7.100.000	20.600.000
Valencia C. F.	9.500.000	2.300.000	11.800.000
Atlético de Madrid	9.900.000	1.900.000	11.700.000
Atlético de Bilbao	9.800.000	1.400.000	11.300.000
Sevilla C. F.	9.600.000	1.700.000	11.300.000
R. C. D. Español	6.900.000	3.200.000	10.100.000
R. Oviedo	2.750.000	725.000	3.475.000
R. Gijón	2.700.000	525.000	3.225.000
R. C. D. Coruña	2.350.000	800.000	3.150.000
R. C. Celta	2.225.000	430.000	2.655.000
R. Valladolid Deportivo	2.200.000	160.000	2.360.000
R. Santander	1.950.000	160.000	2.110.000
Real Sociedad	1.100.000	600.000	1.700.000
R. Jaén F. C.	1.100.000	200.000	1.300.000
C. D. Osasuna	1.100.000	200.000	1.300.000
TOTAL			119.595.000

KUBALA ES EL JUGADOR MAS CARO

Y finalmente dice el curioso informador: Estanislao Kubala, el rubio jugador del Barcelona, es el futbolista más caro de España. Cuatro millones de pesetas, calculando sin exagerar, importa el mozo. Dos millones cada pierna. ¿cuánto vale cada gol?

José el interior del Madrid, es otro de los jugadores valiosos; su cotización está macada en dos millones de pesetas. Pero es todavía Agustín Gaitza, el capitán y extremo del Atlético de Bilbao, el jugador que hoy por hoy, sigue a Kubala en valoración crematística. Cualquier Club, si se dudara, daría por él los dos millones y medio.

El Valencia tiene en Wilkes su estrella monetaria; millón y medio. Los jugadores más caros del Atlético de Madrid son Larbi Ben Bark y Gerardo Coque. Cada uno de un millón de pesetas, igual que Arza en el Sevilla.

Pañño, el que fué delantero centro madridista ha subido de cotización: millón y medio de pesetas por tres años. Mientras que de los jóvenes, Mandi y Toni figuran con dos millones y medio de pesetas, respectivamente.

Hacer una relación completa de lo que vale cada jugador sería largo. Casi tan largo como contar los billetes de mil pesetas uno detrás de otro, con los que se han pagado todos estos traspasos sensacionales.

Quiniela de Baloncesto

Temporada oficial 1953-1954

La Federación pone en conocimiento de todas las Sociedades Clubs y Entidades que deseen participar en el campeonato regional de baloncesto, pueden efectuar la inscripción de sus equipos de primera categoría, en el domicilio social, Plaza José Antonio num. 31, segundo, hasta las ocho de la tarde del día 30 del corriente, que quedará cerrada definitivamente; procediéndose en dicha fecha al sorteo de los primeros encuentros y entrega de las fichas solicitadas por los equipos.

III Jornada	27 Septiembre 1953
PRIMERA DIVISION	
Osasuna-At. Bilbao	...
Real Madrid-Santander	...
Valencia-Oviedo	...
Celta-Coruña	...
Gijón-Sevilla	...
Valladolid-Barcelona	...
Jaén-At. Madrid	...
Español-Real Sociedad	...
TERCERA DIVISION	
BURGOS-A. Guecho	...

Firma:

Domicilio

Recorte esta quiniela y preséntela o envíela por correo a "Confecciones CYLSA", Santander núm 3, frente a la Casa del Cordón.

AUNQUE NO LO PAREZCA, es muy probable que el traje que usted lleva puesto esté bastante sucio

Si usted usase un traje blanco, lo conservaría limpio o uno o dos días, pero poco después estaría tan sucio que no se atrevería a salir con él a la calle.

Tenga presente que la ropa de color que usted usa se mancha igual que la blanca. El color del tejido cisimula la suciedad, pero se va acumulando sobre el traje y, si no se limpia, adquiere pronto aspecto de viejo y descuidado.

Para conservar sus trajes como nuevos, límpielos con REXIL. Es un producto moderno que quita instantáneamente las manchas de la ropa y observa la suciedad que tiene adherida, dejándola limpia e impecable. Pruébelo.

Ricardo G. ANTON

Torán participará en el próximo torneo internacional de ajedrez que se celebrará en Venecia

Gijón. — El campeón nacional de ajedrez, Ramón Torán, ha sido autorizado por la superioridad para participar en el próximo torneo internacional de ajedrez, que se celebrará en Venecia, con intervención de los más destacados ajedrecistas europeos.

Torán iniciará en esta misma semana su viaje a la ciudad italiana.—Alfil.

Los franceses Sarbat y Godeau, en cabeza de los Seis Días Ciclistas de Barcelona

Barcelona. — A las 85 horas y 45 minutos de los "Seis Días Ciclistas de Barcelona", figuraba en cabeza la pareja francesa Garbat-Godeau, seguida de la italo-española Terruzzi-Poblet.

El danés Larsen, que sufrió ayer una caída, contusionándose un brazo, ha tenido que abandonar la carrera, por prescripción facultativa. Su compañero de equipo, Olson, que sigue la prueba, ha sido acoplado al holandés Lakeman.—Alfil.

El campo

LAS FABRICAS DE HARINAS ESTAN YA MOLTURANDO TRIGO NUEVO

La falta de lluvias ha mermado el viñedo pero la calidad es excelente

Madrid. — (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.) — El verano termina sin habernos brindado las copiosas lluvias que tan anhelosamente esperan los labradores y también con no menos ansiedad y angustia amplios sectores de la industria nacional.

En visperas de vendimias, se comprueba que el viñedo ha sufrido, por la falta de riego atmosférico, mermas muy considerables, aunque la calidad del fruto puede compensar en parte la disminución en cantidad.

Se ha resentido también las remolachas, si bien todavía puede esperarse una buena cosecha. En cuanto a los olivares, las tormentas que han descargado sobre Jaén han aliviado mucho la situación, que llegó a ser inquietante.

Pero donde más agudamente se deja sentir los efectos de la sequía es en los pastos, que están totalmente agotados. La ganadería lo está pasando bastante mal. Las importaciones de cebada extranjera no han provocado una baja tan importante como se esperaba en los precios de los piensos. La cebada de importación se destina, de 3,15 a 3,75 sin empuje, según provincias y vases. Se cree, sin embargo, que el déficit de cebada puede quedar compensado con las 100.000 toneladas de importación que se ha proyectado.

Hay muy buenas perspectivas respecto de la cosecha de maíz y la montanera se presenta muy prometedora.

Se registra en estos días mu-

cha afluencia de ganados a los mercados y, en general, se acusa alguna blandura en las cotizaciones pero sin que pueda hablarse de una clara oscilación a la baja. El ganado de labor se está pagando a 10.000 y 11.000 pesetas la pareja y el cordero a 9,50 pesetas kilo en vivo.

También el mercado de lanas da signo de animación. Y los precios son casi sensacionales, pues se han pagado algunas partidas de lana entrefina, de no muy buena calidad, a 53 pesetas kilo.

La situación, no muy halagadora, de la cabana nacional puede arreglarse, empero, si la otoño responde a lo que debe ser normal cese de la sequía, llegada de esas lluvias que serán recibidas por todos como una bendición del Cielo.

Mientras tanto los labradores, que han terminado de cerrar el trigo en las paneras, están ya haciendo las primeras entregas. Las fábricas de harina han comenzado a moler trigo nuevo, de algunos cupos cortos que ya les han sido entregados. A nuestros puertos sigue llegando trigo extranjero y todo indica, de acuerdo con nuestras presunciones, que no surgirá bache alguno en el abastecimiento nacional.

El plan de importaciones y la previsora política del Gobierno, que ha estudiado un adecuado sistema de almacenamientos, asegura que no habrá que volver ya nunca a la "cartilla de racionamiento" del pan, que fué símbolo de años de graves dificultades alimenticias.

Se registra en estos días mu-

Crónicas de la provincia

Mirando de Ebro

BODA

En la iglesia de la Magdalena, de Suzana, barrio de Miranda, han contraído matrimonio la bella señorita María Jesús Estéfano Cuezva y el industrial riojano de San Vicente de la Sonsierra, Emiliano Peña Ramírez.

La unión fue consagrada por el cura párroco de Orón y fueron padrinos doña Eloisa Ramírez, madre del contrayente y don Jerónimo Cuezva, abuelo de la desposada, actuando de testigos don Jesús Ramírez y don Jesús Cuezva, veterinario en Bilbao, tios de los novios.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados, entre los que se encontraban muchos de la citada villa riojana, que llegaban al centenar y medio, fueron obsequiados con un gran Banquete servido en el Hotel Bilbao, de ésta.

Los recién casados salieron en viaje de novios a recorrer Balcárces, Levante y Andalucía. Feliz e interminable luna de miel les deseamos y felicitamos a sus respectivas familias, de nuestra particular amistad.

SAN JUAN DEL MONTE

La directiva de esta Cofradía cita a las cuadrillas y sus delegados, a una reunión que se celebrará mañana domingo, a la una, en el salón "Danubio".

Seguando la serie de fiestas preparadas, mañana domingo, por la tarde, se celebrará un gran baile en el merendero Buena Vista, a las 6:30 de la tarde, amenizado por la orquesta "Danubio".

En Villadiego

Con más conformidad que abundancia, se terminó el tiempo de la recolección y es que en años así, la troje del querer más, reboza llena, sino es honda en ambición.

Es digno de copiar el gran interés y presteza con que todo el vecindario ha cooperado en la tracción de materiales, para construir dos escuelas unitarias y una vivienda para el maestro. Puesto que las obras ya salieron a subasta es de esperar que en breve serán una bella realidad, las tan traídas y llevadas escuelas. He dicho bella, y no me arrepiento; y es que el solar tiene para sí un amplio marco de sol, luz, aire y poesía.

Las fiestas de la Exaltación de la Santa Cruz se celebraron con gran entusiasmo y animación. La vispera por coincidir en domingo, fué enorme la concurrencia de los pueblos circunvecinos.

En este día se disputó una copa entre las selecciones de Villadiego y Castillo de Murcia. Al toque de la música salieron al campo con el arbitrio, aficionado de Burgos para el caso, los veintidós jugadores. Los "rojios" de Castillo y los "azules" del Villadiego. El juego no fué muy rápido, pero muy limpio y con gran esfuerzo. En el equipo local, son dignos de figurar en el "Burgos": Manolo García, extremo izquierdo; Rubio, "Flores" y Telesforo Galéron delantero centro. Sobresalieron Aurelio, Andrés y el portero.

En el equipo visitante, jugó con gran empuje su formidable defensa central "Lucio", una figura de alto relieve. Sobresalieron también "El andaluz", "El cómico, Andrés y el portero que blocaba (?) muy bien. Terminó el partido con un 3-1 en el marcador y a favor de Villadiego. El improvisado estadio, como le

llamó un corresponsal, pero que tiene algo de estadio y poco de improvisado, registró un lleno como nunca. Limpio, sin prejuicios "yo soy a la buena de Dios", el resultado fué muy justo y sin protestas contra el árbitro. Al final, sobre un fondo musical se oían los hurraes, mientras el señor alcalde entregaba la copa al capitán del equipo local, quien salió en hombros. Un rasgo nada despreciable fué, cuando el señor alcalde, previo permiso de los entonadores, durante el descanso brindó a los dos equipos y árbitro una copa grande de vino español, que también el "churri-llor" de Villadiego es vino español.

El mismo día de la fiesta los niños acompañados de un gran acordeonista, cantaron los auras. A las doce las jóvenes cantaron solemnemente la misa, interpretando algunos motetes; terminándose la función sagrada, con la adoración del "Lignum Crucis".

Por la tarde, después de solemnísimas visperas y santo rosario en concurrencia aglomeración, se juntó todo el pueblo en "los prados" donde los bailes populares se alargaron hasta las diez de la noche.

Si las fiestas resultaron alegres y animadas le cabe muy buena parte al derroche de optimismo del queridísimo comerciante burgalesón don Jesús García, quien con su distinguida esposa, natural de esta villa, y familia, nos han honrado con su presencia. Dos rasgos esenciales, constituyen la idiosincrasia de don Jesús: su jovialidad y generosidad, pues a parte de los preciosos objetos que regaló a la parroquia compró gentilmente, la copa del partido jugado el domingo.

El día de la fiesta, a las dos y media de la tarde, como si se hubiesen conjurado aguaros las fiestas, los espíritus salidos de las botellas descorchadas, revolviéndose unos contra otros, en el firmamento azul, se presentó una tronante tormenta, lloviendo fuertemente, para que esta tierra sembrada estos días de paz y alegría, pueda recoger no tan sólo el vino de sus viñas que exalta los corazones, sino el gozo callado de sentirse satisfechos y alegremente cristianos. Que el Señor, ponga el incremento en sus almas sanas.

Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene decisiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

Las niñas españolas en los Alberques de Juventudes, viven sus mejores días de vacaciones en la Sierra, en la Montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

IMPRESA - FOTOGRAFADO ENCUADERNACION

Talleres GRAFICOS

Vitoria, 13 Telf. 2015

UN PRESO QUE NO DESEA LA LIBERTAD

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Cinco años ha tenido en casa el ataúd en que quería ser encerrado al fallecer un anciano andaluz

AHORA LO HA VENDIDO, PORQUE CREE QUE TODAVIA PUEDE VIVIR MUCHOS AÑOS

Valverde del Camino. (Huelva). — El vecino de esta ciudad don Manuel Villadamiro Castilla, de 74 años de edad, ha conservado en su domicilio, durante cinco años, el ataúd en el que quería ser encerrado al fallecer cuando falleciera. Recientemente se lo ha vendido a los familiares de un difunto amigo suyo, por considerar, según ha manifestado, que el todavía puede vivir muchos años y podría pasarse de moda el féretro. Interrogado acerca de las causas que le indujeron a verificar la compra del ataúd, dijo que lo adquirió de una partida que recibió una empresa funeraria de esta ciudad, pues estimó reunía todas las condiciones que el deseaba para su enterramiento. Finalmente manifestó que el haberlo conservado durante tanto tiempo en su domicilio le había costado algún que otro "disgustillo" familiar. —Cifra.

El huesped del Palacio Negro

Trece años de buena vida en la cárcel

Por Humberto CERRO

Trece años se ha pasado en la cárcel el asesino de León Trostky. Durante mucho tiempo, ha venido llamándosele "el huestped del Palacio Negro".

Entre millares de ladrones y asesinos, en un ambiente repugnante y terrorífico de vicio y suciedad, una excepción, la celda de Jacques Mornard, existía.

Era tan mala la situación de los penados que éstos tuvieron que organizar un singular Sindicato de Presos y declarar, en diversas ocasiones, la huelga del hambre.

La cárcel está al Nordeste de la Ciudad de Méjico y se conoce con el nombre de Palacio Negro de Lecumberri. Construida, en 1900, para albergar mil hombres, llegaba en muchas ocasiones a estar abarrotada con cerca de cinco mil.

Pero Jacques Mornard tenía trato de favor. Era recluso distinguido. Por eso, le destinaron a una celda del Circular número uno, un rincón de habitaciones individuales, con un pequeño patio, flores y árboles.

Podría comer con los demás compañeros de excepción, pero él no se fia de nadie. Desde un restaurante cercano, un mensajero especial, le trae tres veces al día el menú que solicita.

Para saber que puede ingerir los alimentos sin temor, antes de servirse da a comer una pequeña ración a un precioso gato que le hace compañía. Si la comida está envenenada, el minino sufrirá los efectos y le pondrá en guardia. Semanalmente recibe varias visitas a las que dedica especial

atención. En particular la de una bella joven mejicana que entra en su celda y permanece con él varias horas.

Indiscutiblemente, Jacques Mornard, no lo pasa mal en el Palacio Negro de Lecumberri. Todos le cuidan y le dan facilidades para hacerle agradable la vida. Le llaman el "huestped del Palacio". Y está bien.

Ahora, según informa "Excel-sior" —uno de los diarios de más difusión de la capital mejicana— por su buena conducta, va a ser sometido al Tribunal de Libertad Condicional, en el próximo Diciembre, pocos meses después de cumplirse el décimotercer aniversario de la muerte de "El Viejo".

La paz de Jacques Mornard se rompió ante la información. Y pudo haber salido en 1949. El y sus amigos, lograron que pudiera continuar en la prisión, renunciando a todos los beneficios de reducción de penas.

¿Quiénes son sus amigos? Los trostkyistas afirman que uno de los

más eficaces colaboradores fué el pintor David Alfaro Siqueiros, que le había conocido en la guerra de España. Si es así, desde luego, su influencia es grande.

Ante las noticias de un posible atentado contra él, el director de la cárcel don Florencio Anitua, ha dicho que Mornard recibirá protección "mientras se encuentre en Méjico" y que era posible fuera colocado en una frontera bajo la acusación de "extranjero indeseable".

En estos días, Mornard estará tratando de anular su probable excomunión. A no ser que cuente con planes seguros, para escapar al cerco de sus enemigos. Y, esto no le va a ser fácil.

MANANA: Trece años para identificarle en un minuto

TOROS

AYER, POR ESAS PLAZAS

Talavera de la Reina. — Corrida de feria. Toros de Ignacio Sánchez y Sánchez, grandes y manejables. "Morenito de Talavera" hizo en su primera faena breve, para media estocada, una entera y descabello. Ovación y vuelta. En el cuarto se lució prendiendo banderillas, pero la faena fue incolora y terminó de dos pinchazos y descabello, oyendo algunos pitos. "El Ranchero" estuvo mal en su primero, al que liquidó de un pinchazo y dos medias estocadas. Silencio. En el quinto no pudo hacer faena, porque el toro quedó muy castigado en la suerte de varas, lo que originó la lógica repulsa del público. Mató de media estocada y escuchó pitos. "Morenito de Talavera" chico, estuvo discreto en su primero, al que liquidó de un pinchazo y media estocada, oyendo al final palmas. En el último tampoco hizo nada con la muleta y terminó de un pinchazo y media, oyendo pitos.

—Valladolid. — Tercera de feria. Toros de Fernández Zúmel, bien presentados. Rafael Ortega hizo en su

primero una faena breve, para una estocada, oyendo el final muestras de desagrado. Al salir al ruedo el segundo de la tarde, cogió inopinadamente por la espalda a Ortega, voltiéndole aparatosamente. Pasó a la enfermería, para no reaparecer, apreciándose una contusión en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado. Juanito Posada, que sustituía a Antonio Ordóñez, oyó pitos en su primero, realizó una buena faena en el que mató en sustitución de Ortega, dando la vuelta al ruedo y pidiendo el público la concesión de la oreja y volvió a estar mal en el quinto. "Juanmillano" escuchó un aviso y pitos en el tercero. Al último le hizo una faena artística y valerosa, concediéndosele las dos orejas y siendo sacado en hombros.

—Fregenal de la Sierra (Badajoz). Novillada de feria. El rejoneador Angel Peraita cortó dos orejas y rabo, dando la vuelta al ruedo. Montenegro oyó palmas en los dos. "Chicuelo" también fue aplaudido. Jaime Ostos escuchó pitos en su primero y aplausos en el último.

—Novillada de feria. Lleno. Seis novillos de don Francisco Pelayo, que dieron buen juego. Victoriano Posada corió una oreja en su primero y oyó palmas en el cuarto. Carlos Corpas alcanzó un gran triunfo en su primero, coriando dos orejas y rabo. En el otro dió la vuelta al ruedo. Juanito Tendero cortó dos orejas en su primero y dió la vuelta al ruedo, en el último.

—Ecija (Sevilla). — Segunda de feria. Media entrada. Novillos de Hidalgo Martín. Luis Luque fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. Durante la faena a su segundo fue volado, pasando a la enfermería, donde se le apreció un puntazo corrido y una contusión en la región inguinal, de pronóstico leve. Juanito González estoqueó tres novillos y fue ovacionado. El sobrero de la corrida de ayer, del Conde de la Corte, fue estoqueado por el diestro ecijano Manolo Marqués, quien cortó una oreja y fue sacado en hombros.

ORDOÑEZ TRASLADADO A MADRID. — Valladolid. — Esta mañana fue trasladado a Madrid, para ingresar en el Sanatorio del doctor Zúmel, el diestro Antonio Ordóñez, herido en la corrida celebrada ayer. Después de la asistencia médica en la enfermería de la plaza, Ordóñez fue intervenido anoche por el citado doctor Zúmel, quien, en vista de que esta mañana se hallaba mejorado, le ha autorizado para el traslado a Madrid.

ORDOÑEZ SERA DADO DE ALTA DENTRO DE OCHO DIAS. — Madrid. — El tercer Antonio Ordóñez ha ingresado esta tarde en el Sanatorio del doctor Zúmel, procedente de Valladolid. El Dr. Zúmel ha manifestado que Ordóñez podrá ser dado de alta dentro de ocho días. El diestro tendrá que guardar después unos días de convalecencia. —Cifra.

GANADEROS MULTADOS. — Barcelona. — La Dirección General de Seguridad ha impuesto a los ganaderos de toros de lidia, don Carlos Nuñez y don Juan Pedro Domercq, las sanciones de 27.500 y 10.500 pesetas, respectivamente, por falta de pesa reglamentario en las reses lidiadas en la plaza Monumental los días 10 y 13 de los corrientes. —Cifra.

Cine CORDON HOY ULTIMO DIA Gran programa doble de 5 15 a 10 noche LA CHICA DEL F. B. I. (I.) Una película del mayor interés policíaco y MADAME SANS GENE (I.) basada en los episodios de la Revolución Francesa y la vida de Napoleón Bonaparte Precio 6 pesetas butaca 11 noche: LA CHICA DEL F. B. I. 6 pesetas butaca

Popular Cinema Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 MADAME SANS GENE (I.) y ECLIPSE DE SOL (n. t.) Precios 2 y 3 pesetas

Próximo Jueves AEROPUERTO CINE CORDON

El Caudillo en Orense

(Viene de primera página)

so revista a la compañía de honor del regimiento de Infantería de Zamora, con bandera y música y a una centuria del Frente de Juventudes, que rindieron a Su Excelencia los honores correspondientes a su alta jerarquía. A continuación, dió al Caudillo la bienvenida, en nombre de la ciudad, el alcalde. Su Excelencia saludó seguidamente al resto de las autoridades, jerarquías y personalidades presentes. La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, fue obsequiada con preciosos ramos de flores.

El Generalísimo pasó al interior de la iglesia del Seminario bajo palio y, seguidamente besó el Lignum Crucis, cantándose acto seguido un solemne Te Deum. El Caudillo y su esposa ocuparon sillones de honor en el presbiterio, al lado del Evangelio. En el lado de la Epístola se colocó el Prelado de la diócesis, y en otros lugares del altar mayor, el ministro de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, capitán general y demás autoridades.

Después, Sus Excelencias, acompañados del ministro, obispo de la diócesis y autoridades y jerarquías, visitaron con todo detenimiento la planta principal del Seminario y los diferentes servicios del mismo. En el patio principal, donde se ha erigido una estatua en memoria del fallecido obispo, doctor Blanco Nájera, el Prelado, doctor Temiño Salz, pronunció un discurso de bienvenida, en el que exaltó los esfuerzos del Caudillo y de su Gobierno en pro del resurgimiento de España y la España católica que informa los principios de la política del Movimiento, puestos de manifiesto en la ayuda y colaboración con la obra de la Iglesia, y en la reciente firma del Concordato con la Santa Sede.

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció un discurso, que fue interrumpido en multitud de ocasiones por los aplausos del numerosísimo público que asistió al acto.

Momentos más tarde, le fué ofrecido al Generalísimo un refresco en el salón del obispado, tras de lo cual, Sus Excelencias, ministro y demás acompañantes, recorrieron el salón de actos y se despidieron el Caudillo y su esposa del Prelado, autoridades y personalidades, siéndole rendidos al Generalísimo los mismos honores que a su llegada.

La multitud, al salir el Jefe del Estado del Seminario, prorrumpió de nuevo en grandes aplausos y aclamaciones, y siguió al coche por las diversas calles de la ciudad, hasta que el vehículo se perdió de vista en las afueras de Orense. —Cifra.

su séquito, pasaron por Verín, y el veintiduro en pleno, estacionado a todo lo largo del trayecto que había de recorrer la comitiva, vitoreó con todo entusiasmo a España y al Caudillo, quien correspondía saludando desde el coche. Las manifestaciones de adhesión, respeto y simpatía por parte del pueblo de Verín, acompañaron a Sus Excelencias, hasta que el coche abandonó la localidad. —Cifra.

REGRESO A EL PARDO. — Madrid. — A las nueve y veinticinco, procedente de Galicia, ha llegado al palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. —Cifra.

Discurso del Jefe del Estado

(Viene de primera página)

torce años, a la solemnidad de un Concordato con la Santa Sede, podemos decir que antes de que nosotros firmáramos estos acuerdos, ya era la voluntad de España, interpretada por sus Gobiernos, el servir a Dios y a nuestra Madre la Iglesia, con una lealtad y en un medida como pregonan los establecimientos y templos levantados en España para responder al renacimiento de la Fe y que hoy resultan chicos para acoger los miles de vocaciones que vienen a la Iglesia de Cristo. (Grandes aplausos.)

Pero nosotros no podíamos, tras la victoria, reanudar la vida de España, sin llevar a cabo la revolución, por la que habíamos luchado, pues revolución es destruir los viejos estamentos para crear otros más acordes con nuestra Fe, leales con nuestras más caras tradiciones y fieles a la grandeza de la Patria.

Para ello hemos recogido las duras enseñanzas de la Historia y buscando las causas del siglo y medio en que España se fué desdiciantizando, lo que nos llevó irremisiblemente a enfrentarnos con todo lo que el mundo liberal representó con sus actos vandálicos de expulsión de Ordenes religiosos, de saqueo y despojo de la Iglesia, para construir una España mejor, una España libre de aquellos errores, extirpando para siempre una política que dejaba en libertad la explotación del hombre por el hombre, que enfrentaba a los españoles entre sí, y que dividiendo a España en derechas e izquierdas acababa ensillando a la Iglesia en una de estas fracciones, como si la

Iglesia pudiera estar al servicio de una clase privilegiada y no fuese, como es justicia y caridad, la única que durante siglos viene luchando por la hermandad entre los hombres. (Grandes aplausos.)

Por ello nuestra Cruzada de Liberación para la Patria fué Cruzada de Liberación de nuestra Santa Iglesia. Una vez más se demostró ser comunes nuestros enemigos. Así, los que durante un siglo trabajaban contra Dios, destruyeron con nuestra Fe, la unidad de los hombres y los sentimientos sobre los que se levantaba la grandeza de nuestra nación.

Libertad de la Iglesia como sinceridad perfecta, no es un confusio-nismo de Iglesia y de Estado, sino en una razonable coordinación de la Iglesia y el Estado en servicio de la Fe y en beneficio de la Patria, es el espíritu del Concordato que firmamos con Roma, que antes de firmado estaba presente en nuestros corazones y en los de todos los españoles.

Bajo el signo del nuevo Concordato continuarán los servicios de España a la Iglesia Católica, que empezó con la predicación del Apóstol Santiago en nuestras tierras, y que, a través de generaciones de seminaristas y de sacerdotes, continúa de generación en generación hasta ésta que aquí tenemos presente y que yo espero que derrame Dios sobre ella todas sus bendiciones para llevar con vuestras virtudes y santidad el afán de la Fe y el servicio de Dios a todos los lugares de la provincia de Orense y de España entera. (Los aplausos y vitores al Caudillo duran largo rato.)

TIENE el Concordato ahora establecido entre el Estado y la Santa Sede un alto valor simbólico: es la afirmación —confirmación— del destino que nos corresponde a los españoles. Porque fuimos predestinados por Dios para pueblo raro, pueblo suyo, hace ya milenios, con nuestro Patrono Santiago nos llega el primer mensaje por boca de la Virgen María, quien nos lega en su Pilar el pilar eterno de la fe hispana: hace sólo dos siglos recibimos el último con la promesa augusta del Corazón divino: "Reinaré en España".

¡Pueblo de Dios el nuestro desde siempre! Ahincado en la fe católica por ocho siglos de pugna, cruzada que es sangría suelta de nuestras venas, y tal como no la sufrió pueblo alguno. El Señor nos prueba, porque nos distingue; esa larga epopeya funde en la nación ira ligada siempre al de la cruz; nuestra suerte será la de nuestra fe; ésta será la savia que hará crecer y extender sus ramas poderosas sobre todo el orbe, al roble español.

Serán las órdenes militares, de espíritu ascético y guerrero, caballeros de Cristo y de España; serán milagros vivos de santidad y agudeza política; cuando la batalla se dé más encarnada, cuando el Mundo se tambalee empujado por el infierno, surgirán capitanes del valor y la fortaleza de Domingo de Guzmán, de Ignacio de Loyola: aquel, con el acero de su verbo; éste, alzando la muralla de la contrarreforma; para salvar a España del incendio de la herejía que abrasaba a Europa. ¡Capitanes como Teresa de Ávila, hogue de voluntad santa. Gentes así no las tiene pueblo alguno. (La dulce Teresita de Lisieux, es realmente un ruiséñir inefable; pero nuestra Santa Teresa se pasea por los cielos como un ángel.)

Para grandeza de su destino dispone el Señor que España descubra el Nuevo Mundo, para que lleve allá la voz del Evangelio. ¿Qué hubiera sido si el descubrimiento lo realiza la Francia hugonote, la anglicana Inglaterra?

Son mercedes del buen Dios. Como lo fuera Lepanto. Si Él, en verdad, nos quiere austeros y sobrios y martires — y por nuestra propia mano, cual un Pedro de Alcantara —, también nos regala finalmente como a dilectos suyos. ¿Qué triunfos comparables a los españoles? Triunfos en la fortuna, y en la desgracia: porque la raza da hombres que de emperadores saben pasar a monjes; que cuando se pierde una escuadra "invencible" — y con ella nuestra hegemonía del mar — saben decir: "Yo no mandé mis barcos contra los elementos". Acatamiento humilde a la voluntad de lo Alto: sólo un buen católico sabe decir a la hora del dolor: Hagase Tu voluntad.

Dios nos quiere combatiendo siempre; y triunfando, aunque a veces nos haga difícil el triunfo: la victoria hay, que merecerla, no la da la suerte.

Un día se rompe la Historia de España: la cizaña que soplan sobre nuestra tierra los diablos de la Enciclopedia, de la Revolución, de las sectas ocultas, prende aquí y se extiende y casi llega a sofocar la mies: España comienza a arriar la bandera de Dios. Todo el siglo XIX, que alguien ha llamado estúpido

LO CATOLICO LO POLITICO

Por Rafael Martí ORBERA

y fue para nosotros un desdichado tejer y destejer, nuestro siglo triste de decadencia, más que material del espíritu —pérdida de colonias y valores morales— este siglo va distanciando la Iglesia del Estado, va destruyendo, darrampiando, suplantando los ideales eternos del pueblo español: astutamente con un escamoteo diabólico, la anti-España sustituye a la España tradicional: ésta lleva camino de desaparecer, o, al menos, de vivir una existencia clandestina, un retorno a las catacumbas... Llegó un tiempo en que hay que buscar a España entre los menos; refugiada en las gentes sencillas del pueblo y de los pueblos... un tal cual porción selecta, incontaminada... en elementos puros dispersos... Pero España ya no es una unidad: es un número plural de dolores, de anhelos, de latidos: corazones solitarios, que se ignoran entre sí.

El tinglado de la farsa que se llama oficialmente "España", nada tiene ya de España, está vacío de sustancia nacional. Al divorciarse con la República definitivamente, cínicamente, brutalmente, la España oficial del Catolicismo, se consume la traición última: queda firmada la sentencia de muerte de nuestra Patria.

¡Pero España, de alma eterna, no puede morir! La Providencia la quiere —la sigue queriendo, en su destino glorioso— para paladín de Cristo: con Él triunfará o morirá por Él triunfando, que también la muerte es victoria, y si se muere mártir, la mayor de todas.

Dios tiene siempre su hombre para cada momento crucial de nuestra Historia; y tiene siempre el milagro. Cuando España, de espaldas a la Cruz, con el diagnóstico formulado por las grandes potencias de nación moribunda, perdido el pulso apagándose como estrella de Dios para convertirse en opaco satélite del diablo rojo, he aquí que se produce el milagro: España derrota al Anticristo, se recobra a sí misma, reanuda su Historia, vuelve a ser ella.

Porque ya no era España: sin Cristo no podía serlo. La gran torzura de la República fue ignorarlo. Aún careciendo de fe sólo por razones políticas, un gobierno con visión clara de la realidad histórica jamás hubiera legislado contra las esencias sustanciales de nuestra raza.

El Concordato que acaba de firmarse resulta la conjunción lógica de lo católico y lo político español: nuestro destino se afianza, de cara al futuro, porque solamente siendo fieles a las consignas que pecunimos de la Providencia, de ser soldados de la Cruz, seremos españoles.

El "Mig" entregado a las tropas yanquis será enviado para su examen a EE. UU.

Rebelión en una región de Indonesia

Seul. — El piloto nortecoreano que ayer se entregó con su "Mig 15" a las fuerzas aéreas yanquis, y que cuenta veintidós años de edad, ha manifestado que su acto no responde al deseo de cobrar los cien mil dólares de premio, sino al odio que siente hacia el comunismo.

Ha añadido en una conferencia de Prensa que él ignoraba la oferta del general Clark y que hacía mucho tiempo había planeado su huida. El piloto se presentó ante los periodistas, en medio de extraordinarias precauciones de seguridad. La policía militar vigilaba el barracón y no se permitió a nadie que lo abandonase durante la celebración de la conferencia. —Efe.

MANIFESTACIONES DEL PILOTO. —Seul. —Entre las manifestaciones hechas hoy a los periodistas por el piloto nortecoreano que se entregó con su "Mig", destaca lo siguiente:

— "Que los comunistas han venido enviando aparatos a Corea del Norte, después del armisticio, en clara violación del mismo. Preguntado sobre qué clase de aviones llevaban los comunistas a Corea, replicó: "No hay mejores aparatos en nuestro campo que los Mig". Declaró que habían volado con ellos pilotos rusos durante la guerra y que la enseñanza la había recibido de los soviéticos.

Repitió que había desertado porque es anticomunista y desea ayudar a la reconstrucción y al restablecimiento de la república libre de Corea.

El piloto se negó a dar el nombre de la base desde la que despegó, aun cuando dijo estar situada en el área de P'yongyang y agregó que había salido con otros cuatro aviones en misión de entrenamiento, aproximadamente a las nueve de la mañana de ayer. Cuando llegó a un punto alejado de la vista de la base aérea decinorteamericana cerca de Seul, dió huir a Kimpo, la gran base "Mig" hasta Kimpo. Agregó que no había derivado nunca un "Sabrejet" aliado y afirmó que los pilotos rojos estaban muy asustados de la capacidad de maniobra su mejor puntería de ametralladora de los "Sabrejets", así como de las "doras. "Creo —terminó diciendo— que los pilotos norteamericanos son mejores que los rojos".

EL OBISPO DE KIELCE HA SIDO CONDENADO A 12 AÑOS DE PRISION

Radio Varsovia dice que el prelado y los otros procesados "pidieron clemencia" al tribunal

Londres. — Radio Varsovia dice hoy que monseñor Czeslaw Kaczmarek, ha pedido "clemencia al tribunal que le juzga por supuesto "espionaje", diciendo a sus jueces: "Grande es mi culpa y pido oportunidad para expiarla". —Efe.

LA "DECLARACION" DEL OBISPO, SEGUN VARSOVIA. — Londres. — Ha añadido Radio Varsovia, que el obispo monseñor Kaczmarek ha declarado ante el tribunal lo siguiente: "Me tomo la libertad de apelar al tribunal para que me permita emprender un nuevo camino; el de una constructiva rehabilitación de mi destructivo pasado político."

Seguiente los amañes y patañas que son cotidianos en los procesos ante los tribunales rojos, Radio Varsovia añade que los tres sacerdotes y la religiosa, acusada con el Prelado también han dicho al tribunal "que eran culpables". Ya son conocidos los procedimientos basados en drogas e interrogatorios tan inculcables como interminables, y las torturas a que son sometidos los acusados para obtener de ellos sorprendentes "confesiones" que lanzar a la publicidad.

EL PRELADO ES CONDENADO A DOCE AÑOS DE PRISION. — Londres. — Radio Varsovia anuncia el desenlace del simulacro de proceso contra el obispo de Kielce, tres sacerdotes y una religiosa, declarados culpables de espionaje, propaganda antiautista y actividades divisionistas. El prelado ha sido condenado a doce años de prisión; el padre Danielewicz, a diez; el padre Dombrowski, a nueve; el padre Widlak, a ocho y a la Hermana Nikiewska, a cinco. —Efe.

CARTA DE MADRID

Madrid. — (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS).

Los humanos somos versátiles, desagraciados, inconsecuentes. Aun no hace mucho, un lustro a lo sumo, que los madrileños recibimos los embobos entusiastas. Comedios, limpios, capaces, con la pueril y londinense atracción de los dos pisos, por unas perlas paseaban al viajero por todo Madrid. Bueno, pues ya se les repudia. Cuando llueve —una vez por semestre— hay que abrir el paraguas ante las hermosas goteras meladas se ha hecho ya odiosa. El ruido que producen es intolerable y los negros humos que dejan a su paso, con causa, según se dice, del cáncer del pulmón, que es la enfermedad de moda. El autobús ha caído en desgracia, vencido por el trolebús. El propio alcalde ha dicho que retirará cinco autobuses (ahora nos enteramos que había tantos) y los sustituirá por otros tantos trolebuses (ahora nos enteramos que podemos adquirirlos). Aquellos se destinaron al recorrido entre el centro de Madrid y los nuevos barrios surgidos de las acciones y estos triunfarán en las calles centrales, con su andar silencioso, sus plazas iluminadas y sus frenos potentes. No vemos más que un leve inconveniente: que, de seguir así las cosas hidráulicas, las restricciones afectarían también a los trolebuses. Se traía el momento de colear con nostalgia los tranvías de mulas, que, tanto temprano, volverán, como han vuelto los quinqués de petróleo, los trigodones y Pastora Imperio.

TIPO. — Aun quedan por Madrid tipos populares, como aquel "Garibaldi", cargado de medallas o aquel Riego, el hombre del sombrero de paja y el bello cuello almidonado. El llamado "doctor Ghendi" es uno de ellos y hoy nos cuenta Barón Quesada su charla con este original enciano de solomillo barba blanca y patilla, de duque venerable y su casco de papel con puna prusiana, que lo usa como símbolo de desprecio a la crítica. Por de pronto es el presidente y único socio de la "Unión mundial archisimplificadora" y ha inventado un diccionario y un "plano del idioma".

NOTICIAS BREVES. — Antonio Ordóñez ha ingresado en la clínica del doctor Zúmel y declarado que da por terminada la reconstrucción. El 18 de octubre celebrará matrimonio con Camilla González Lucas, hija de don Domingo y hermana de los toreros de idéntico alias.

—Quince millones de pesetas aportará el Estado a los fondos del Seguro Escolar. Se calcula que los alumnos serán 40.000, con una cuota de 190 pesetas, a pagar en dos plazos.

—Un actor ha dicho ayer, durante la representación de una comedia: "Esta en plena facultad de sus potencias mentales". Benavente ha terminado una nueva obra, que estrenará la Membrives en el "Comico" de Buenos Aires. Se titula "Los hijos padres de los padres", nada más.

—He terminado el plazo para la presentación de instancias solicitando la subvención de 350.000 pesetas que el ministerio de Información concibió para una campaña de teatro lirico. Parece ser que sólo uno de los proyectos presentados, que firma Luis Vela, se ajusta plenamente a las bases del concurso.

Estudios sobre el funcionamiento del corazón en las grandes altitudes

Lima. — Una expedición médica norteamericana, perteneciente al hospital militar de Walter Reed, prepara la ascensión a los Andes peruanos, con objeto de hacer estudios sobre el funcionamiento del corazón en las grandes altitudes. Dirige el grupo de médicos militares el doctor Donald Gregg. El trabajo se llevará a cabo en colaboración con el Instituto peruano de Biología andina, por medio del doctor Andrés Rott, del Instituto en cuestiones circulatorias. —Efe.